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Fegyelem 
a front mögött.

Hozzátartozik az emberi ter­
mészethez, hogy. minden uj dolog, 
ami megelőzőleg ismeretlen volt, 
a szokatlanéig következtében, bi­
zonyos kényelmetlenség nyűgös 
érzetét váltja ki a lel'kekbőí. Még 
az uj csizma is szőrit eleinte. Be 
aztán, ha megszokjuk: beletörő­
dünk olykor még a betegségbe is 
és türelemmel hordozzuk abban a 
reménységben, hogy lassanként 
majd csak kigyógyulunk belőle, 
majd lesz ez még jobban is...

Ilyenformán vagyunk most ép­
pen azzal a kormányintézkedés­
sel, mely a: liszt- és kenyérfo­
gyasztás újabb szabályozás céljá­
ból kenyér jegyek életbeléptetését 
tette szükségessé a magyarorszá­
gi összes városokban. Tagadha­
tatlan, hogy ez bizonyos mérték­
ben korlátozása az egyéni sza­
badságnak, és mert mi nálunk 
ilyen még sohasem volt, szokat- 
lanságánál fogva eleinte zavaró­
lag hat háztartásaink berendez­
kedésére és a; lakosság kedélyálla­
potára egyaránt. De, merjük ál­
lítani, hogy az idegesség és kap­
kodás, ami az uj rendszer első 
napjain magától értetődőkig el 
fog múlni, mindenütt feltünede­
zik. Megszokjuk ezt, mint már 
ennél nehezebb dolgokat is meg­
szoktunk és minden zavar és zú­
golódás nélkül beletörődünk abba 
a hazafias meggondolásba, hogy 
hiszen a kormányintézkedés tu­
lajdonképpen javunkra szolgál, 
mert azt célozza, hogy a gabona- 
es lisztkészletek igazságos meg­
osztása es egyenletes fogyasztása 
minden körülmények között tar­
tósan biztosítva legyen.

Ilyen kenyérj egyeknék kötele­
ző használata már minden hábo­
rús államban, sót még egyes sem­
leges országokban is régebbi idő 
óta el van rendelve. Érvényben 
van a szomszéd Ausztriában is. 
bejről sem zúgolódnak ellene. _ 
-Hat csak éppen Magyarországon 
okozna lelkek keserűségét és itt 
is, plane a városok lakosságában,
niuew!ín5k intelliKens elemekből 
alkotott társadalmi rétegei nem 
bírnának jutni a fegyelmezett-
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ségnek és hazafias megfontolt­
ságnak arra az emelkedettségére, 
az okos belátásnak arra a bele- 
nyugvó és másokat is megnyug­
tató álláspontjára, hogy igenis, 
erre az uj intézkedésre szükség 
volt egy magasabb célnak: a vég­
ső győzelemnek érdekében.

Mi ehhez a nagy célhoz, ehhez 
az egész nemzetre és az egész 
nemzetnek talán egy újabb évez­
redre kiható jövendő boldogulá­
sához képest az a kicsinyesség, 
hogy naponta tán egy-két deká­
val kevesebb falat kenyér jut a 
szánkhoz és amit kapunk, azt is 
ken-yércédulávali kell megválta­
nunk.

Hátha semmit sem kapnánk!.,.. 
Hátha nem mi volnánk a győzők, 
hanem a legyőzőitek. Hátha nem 
itt, a mi békés városunkban volna 
lakásunk, hanem valamely os­
tromlott városban, például Szalo- 
nikiben vagy Görzben? A mi vá­
rosaink polgársága, nem kénysze­
rült rálépni egy uj népvándorlás 
ínséges és keserves útjára, mint1 
Belgrad, Nis, Kragiyjevácz vagy 
az oroszlengyelországi városok 
lakossága,. Azok bizony még ke­
nyérj egy ellenében sem kapnak 
kenyeret.

Hát ezt gondoljuk meg és ad­
junk hálát az Istennek, meg hős 
katonáinknak, akik megmentet­
tek bennünket ennél a kis cse­
kélyke kenyérjegynél sokkal na­
gyobb bajtól, veszedelemtől és 
nyomorúságtól.

Gondoljuk meg, hogy végtére 
is már tizennyolcadik hónapja 
háborúban vagyunk és akik itt­
honmaradtunk, a háborúnak azo­
kat a véres terheit egyáltalában 
nem érezzük, amiket fiaink a 
frontokon hordoznak és hordoz­
nak mind ama népek, amelyek or­
szága egyúttal — háborús terü­
let is.

Mi ez ,a kenyériegygyeli járó kis 
kényelmetlenség ahhoz képest, ha 
a Doberdón kellene szolgálatot 
teljesítenünk, vagy a tavalyévi 
hadjárat idején Galicziában kell­
lett volna, laknunk.

Legyünk tehát méltók fiaink­
hoz és a nagy idők reánk nézve 
egyébként kedvező végzéseihez. 
Fegyelmezzük önmagunkat s fo­

gadjuk a háborús idők e kis kor­
látozását megnyugvással és pol­
gári kötelességérzettel. Megszok­
juk, eat mihamarabb és el is visel­
hetjük türelemmel a nagy, maga­
sabb cél érdekében.

Hétfőn megkezdődött 
a kenyér 

utalványozása.
(A Reggel tud.-tói.) A kor­

mány azon ismeretes intézkedése, 
amely az egész országra kiterje­
dően elrendelte a kenyérutalvá- 
zást, ma, hétfőn lépett életbe. — 
MiskoJczon a kormányrendelet 
értelmében mindent megtett a 
hatóság, hogy, a kenyérutalvá­
nyozás minél kisebb mértékben 
zavarja meg a város lakosságá­
nak rendes élelmezését. Ezt most 
örömmel konstatáljuk is. A ható- 
sági hsztüzletekben vasárnap és 
hétfőn egész napon át a nagy for­
galom dacára, minden tekintet­
ben jól és pontosan, a legnagyobb 
megelégedésre végezték a kenyér­
utalványok szétosztását. —- A kö­
zönségnek az a része, mely már 
eddig is megkapta a szükséges és 
megállapított mennyiségű lisztet, 
igen könnyen jutott birtokába, a 
kenyérutalványokinak. — Azok, a 
kiknek eddig nem volt biztosítva 
a lisztszükséglet, szintén meg­
kapták a kenyérutalványokat. A 
vendéglők kenyérutalványát a 
városházán osztották ki. A ven­
déglők a forgalomhoz képest kap­
nak kenyérutalványt, úgyszintén 
a nagyobb üzemek is. Miután rö­
vid idő állott rendelkezésre a ke­
nyérutalványozás nem csekély 
munkájának elvégzésére, a ható­
ságnak még eddig nem volt mód­
jában azt teljesen precizirozni és 
igy a mostani rendszer ideiglene­
sen február hó 1-ig tart. Azután 
véglegesen el lesz intézve a ke­
nyérutalványozás ügye.

Eddig összesen 24,000 kilo­
grammról szóló kenyérutalványt 
adtak ki, vagyis január 10-től 
31-ig 20 napra. — Február 1-től 
kezdve egész hónapig érvényben 
levő utalványt fognak kiadni.

Or. Hegedűs István 
felolvasása.

(A Reggel tudósítójától.) Va„ 
sárnap délután tartotta meg He­
gedűs^ István dr. egyetemi tanár 
„A háború, mint a hazaszeretet 
iskolája“ című felolvasását a vár 
rosháza nagytermében. A megé­
li verőikül sejti öreg ur, tartalmas, 
előadása, fiatalos, lendületes elő­
adásmódja a szép számban össze­
gyűlt publikumot teljesen magá­
val ragadta.

Hegedűs István dr. kifejtette, 
hogy a mostani nagy háború vált­
ja ki a hazaszeretetei. A herei z- 
mus csakis nagy szerencsétlensé­
gek, nagy veszedelmek alkalmá­
val lép. előtérbe. A mostani Eu­
rópának alapjait a görögök ve­
tették meg, akik a dákok és per­
zsák invázióját Salamisnál foj­
tották vérbe, biztosítva ezzel a 
a kontinens fejlődését, virágzá­
sát.

Majd rátér a görög és római 
történelem eseményeire és kimu­
tatja, hogy amint az akkori nagy 
háborúk folyamán találkozunk' 
csak kiváló egyéniségekkel, nagy 
emberekkel, ugv most is ez a vi­
lágháború teremtette meg a hősö­
ket gs a haza szeretet et. Mert iíyi 
nagy eseménynek kelt közbejön­
ni, hogy a lelkek mélyén rejtő 
nagy. érzések megnyilvánuljanak, 
vagyis a hero izmus előtérbe lép­
jen. Állításait a nagy klassziku­
soktól vett idézetekkel bizonyí­
totta. Végül kifejtette, hogy a 
minit nagy veszedelmek, baj olt 
idején nem szabad elcsüggedni, 
úgy a mostani győzelmeinkben 
sem szabad elbizakodnunk, ha­
nem a sors bármelv fordulatában 
férfiasán kell viselkednünk.

Fiz volt az idei szabad egyetem 
légi óbban sikerült előadásainak 
egvike. Hegedűs István felolva­
sása után -a publikum őszintéi! 
ünnepelte.

Adakozzunk a 
VSrfis Kereszt Egyletnek.

Székelyhídi—Tarnay—Koller hangversenye 
Január hó 17-in este 8 órakor a Koronán.

legyek Trlllhaasnál 6, 5, 4, 3, 2, 1*50 1 kérőnkért.
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A mstiofllek kudarca Romániában. HÍREK.
Egy galiczia nagykereskedő nyilatkozata. 
— Moldova gyűlöli az oroszokat. - Qa«aez 
Lukaduval szemben kormánypártit választ.

Brassó, január 10. Nemoian 
Tódor, a galaczi kereskedelmi vi­
lágnak egyik vezető embere, Né­
metországba való utazása közben 
a galaczi viszonyokról, különösen 
pedig azokról a hírekről, a melye­
ket a bukaresti russofil lapok Lu- 
kaciu László jelöltetését illetőleg 
felröpítettek, a következőket 
mondotta:

— Galacon — mondotta Ne- 
moian — a vezető körök és maga 
az értelmesebb közvélemény is, cl 
nem titkolható gúnyos mosoly­
gással fogadja azokat a hiábava­
ló erőlködéseket, amelyek a Bu­
karestből kiküldött russzofil agi­
tátorok Lukaciu érdekében kifej­
tenek. Mint tudja, Galacz, Roma. 
niának egyik leginkább kereske­
dő' városa, ahol nemcsak társadal­
mi. de politikai kérdésekben is 
elsősorban a ^ kereskedővilág 
véleménye és állásfoglalása esik 
latba. Romániában a németbarát 
párt legnagyobb részét a kereske­
dők és iparosok, kiknek módjuk­
ban állott más országok viszo­
nyaival is megismerkedni. Orle- 
anu volt miniszternek, a ^ galaczi 
liberális párt vezető férfiáruk oly, 
nagy tekintélye és állásfoglalásá­
nak oly nagy ereje van, hogy 
minden egyébtől eltekintve, az ő 
nyílt és egyenes állásfoglalása 
következtében is bizonyosra ve­
hető a kormánypárti jelölt meg­
választása.

— A russzofil; ági tátiénak kü­
lönben is itt, Besszarábi-a határá­
nál, ahol napról-napra alkalma 
van a város minden lakosának az 
oroszországi fajrokonok szomorú 
sorsát és elhagyatottságát szem­
lélni, már nem is humoros, hanem 
egyenesen burleszk hatása van. 
Nem is csoda, ha ezek a russzofil 
.tüntetések egyre-másra vagy a 
részvét! er iség közönyébe, vagy a 
nevetségesség -kacajába fullad­
nak.

— Nem tudom, hogy Magyar- 
országon is el van-e terjedve az 
a hit, amit a német lapokból igen 
gyakran konstatálhatok, hogy a 
russzofil agitation ak igen nagy 
gyökere van a köznépben, külö­
nösen az agrikulturával foglalko­
zó nép rét egekben is. — Ez igen 
nagy tévedés. A russzofil agitá­
tiónak, melynek melegágya tud­
valevőleg a bukaresti orosz kö­
vetség és az orosz bank körül van 
— Bukarestben a megfizethető 
uteanépen kívül csak a fél művelt 
álmtellektuellek és a tanulatlan 
munkásosztályok között van hive.

— Vidéken — különösen Mold­
vának nagy részében _— teljesen 
ismeretlen a russzofilizmus s ahol 
ez meg van, ott is inkább csak a 
kis városok szűklátókörű kispol­
gár osztályaira szorítkozik, akik­
nek semmi befolyásuk nincsen a 
népre. Legfeljebb ott lehet be­
szélni bizonyos russzofil tenden­
ciákról, ahol a népet .tulajdonké­
pen vezető középbirtokos osztály­
ban is meg van ez, de — erről 
biztosíthatom — ezek mindmáig 
legtöbb helvon ellenálltak a rusz. 
azofilek mételvező munkájának.

— A központi hatalmak nagy 
sikerei különben is igen nagy ba­
jokat és fejtörést okoznak az 
orosz követségnek. A szomszédos 
Szerbia szomorú sorsa, bár meg­

lehetős részvétet keltett, mert a 
románság általában véve bizo­
nyos szimpátiát érzett a szerb 
nép iránit, azonban egyszersmind 
gondolkodásra is késztetett sok 
embert, akik jóhiszemüleg csat­
lakoztuk a helyesnek és egyedül 
célravezetőnek látszó russzofil ál­
lásponthoz. —

— Hátha Románia is igy járt 
volnai"? — merül feli mindinkább a 
kérdés és mindinkább kezdi tala­
ját veszíteni az a hit, hogy az en­
tente nem veszítheti el a hábo­
rút.

— Higyje meg-azonban, uram, 
— fejezite be szavait a galaczi ke­
reskedő — a románok, ha várták 
is Oroszország győzelmét, min­
dig bizonyos nehéz lélekkel, talán 
mondhatnám félelemmel gondol­
tak e győzelem lehetőségére s ha­
tározott könnyebbség reáj uk 
nézve most az, hogy látják min­
denütt a német, magyar, osztrák 
és szövetséges fegyverek szép 
harcait.

Halálos vasúti
elgáxolás.

(A Reggel tudósitójától.) Hét­
főn délelőtt halálos végű vasúti 
elgáziolás történt a Tiszai pálya­
udvaron, A budapesti 1502. szá­
mú gyorsvonat a rendező pálya­
udvar közelében elgázolta Imre 
János vasúti mozdonyvezető 12 
éves Olga. nevii kis leányát. — A 
szerencsétlenül járt kis leány — 
a szemtanuk állítása szerint — 
éppen akkor igyekezett a síneken 
keresztül, amikor a gyorsvonat 
teljes erővel befutott. A második 
behiatadó vágányon történt a sze­
rencsétlenség, amelynek áldoza­
tát, Imre Olgát, a vonat kerekei 
borzalmasan megcsonkították.

A halálos szerencsétlenségről 
értesítették a rendőrséget,1 a hon­
nan Horváth Károly tb. főkapi­
tány és dr. Katona László városi 
orvos jelentek meg a helyszínen. 
A rendőrfőkapitány megejtette a 
vizsgálatot, kihallgatta a moz­
donyvezetőt, a tanukat és a vallo­
másokat jegyzőkönyvbe foglalta,

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, asepttkus 
műterme Miskolcion, Csabai- 
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platin*- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- él arany­
lemezei fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótál Iái 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
Ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 Ara alatt 

elkészülnek.

— Nyilvános köszönet, özvegy 
baji Patav Gyuláné a háború ál­
tal feldúlt s Borsodmegye által 
helyreállítandó kárpáti falu épí­
tési költségeire 450 koronát volt 
szives hozzám beküldeni. A ne. 
messzi vü adakozónak hálásan 
mondok küldeményéért a nyilvá­
nosság előtt köszönetét. Miskolc, 
1916, évi január 5. Dr. Tamay; 
Gyula, főispán.

— A vak katonáknak. Bacskay, 
Józsefné A Reggel utján 2 koro­
nát adományozott a vak katonák­
nak. Az adományt rendeltetési 
helyére juttatjuk.

— A megyei árvaszéki ügyek 
beosztása. Borsodvármegye járá­
si székhelyein az árvaszéki ügye­
ket az 1916. évben a következők 
intézik: A mezőkövesdi járásban: 
Kaffka Jenő árvaszéki ülnök. — 
A mezőcsáti járásban: Hosszúia- 
lussy Lajos árvaszéki ülnök. — 
Edeíényi járás: dr. Hudák Elek 
árvaszéki ülnök. — Miskoiczi já­
rási: Morvay László, Sajószentpé- 
teri és ózdi járások: dr. Kiszely 
Pál. A Morvay László és Kiszely 
Pál dr. helyettesítésével Kaffka 
Jenő és Hosszúiahissy Lajos 
vannak megbízva.

— A miskoiczi kir. törvényszék 
1915. évi ügyforgalma. A mis­
koiczi kir. törvényszéknél most 
készítették el az 1915. évről szóló 
ügyforgalmi kimutatást. E sze­
rint az elmúlt év folyamán össze­
sen 5245 ügiydarab érkezett be. 
Az év folyamán kitűztek 2367 
ügyet. A tárgyalási napok száma 
50Í volt, Tanácsülésben elintézte. 
tett 3183 ügy. Házassági kereset 
el intézteiéit 52. Csődügy 5. Ügy­
véd ellen panasz 5 esetben ada­
tott be. A fiatalkornak bíróságá­
nál 690 ügyet intéztek el, ebből 
21 esetben alkalmaztak házi fel­
ügyel etetet, 29 esetben házi fé­
nyi test, 56 esetben iskolai fenyí­
tést. Javító intézetbe küldtek 17 
gyermeket. Próbaidő visszavonás 
1 esetben,. Dorgálásra ítéltek 121 
gvermeket. Felügyelet alatt őriz­
tetett 82 gyermek. Elitéltetett 15 
napra 52, 15—30 napra 55, 1—3 
hónapra 14, 3 hónaptól 1 évre 28,
1—2 évre 6 gyermek.

— Diplomácia a háborúban. 
Erről- a titokzatos és a. háború 
kérdései között, kétségtelenül a 
legérdekesebbről fog Eöttevényi 
Nasry Olivér vasárnap, január hó 
16-án, előadást tartanig Eöttevé­
nyi Nagy Olivér hazánk egyik 
legnevesebb közjoBÚsza', aki ál­
landóan kutatja iái bécsi császári 
és a magyar nemzeti levéltárat, 
sőt két év előtt Thakróczv Lajos 
külügyminiszteri osztályfőnök 
(áll a.m titkár) közben j árasára,
magában a császári titkos levél­
tárban is két hónapom át búvár­
kodott. Előre figyelmeztetjük a 
közönséget, hogv az előadásra ki­
adott jegyek rövidesen el fognak 

fbgynir,
— Elveszett ujságfej csomag. 

Ma. január hó 10-én, délután 5 és 
6 óra között egy zsák „G. J.“ jel­
zésű ..Budapest nyugati p. u.“ cé­
dulával elveszett. Tartalma „Kis 
Újság“ fej. mely a megtalálóra 
teljesen értéktelen. Kéretik tehát 
a szives megtaláló, hogv azt ju­
talom ellenében Groszmann Jágó 
üzletébe beszolgáltatni szívesked­
jék.

— A Székelyhidy—Tamay— 
Koller hangverseny iránt az ér­
deklődés oly nagy, hotry a jegyek 
jó része már el is fogyott.A Köz­
művelődési Egyesület ezen ne 
utón értesíti a közönséget, hogy 
egyetlen jegygyel sem fog az ed­
digieknél többet kiadni. Székely- 
hidy már 16-án, vasárnap este 
érkezik Miskolczra, Tamay Ala­
jos azonban csak hétfőn’, 17-én. 
Viszont Koller Ferenc hegedű­
művész már január Budapesten 
volt, hogiy a gyönyörű Grieg G- 
dur szonátát, amely a szonáta­
irodalom egyik legbecsesebb, 
clopa-melódia alkotása, Tarnay- 
vaí összejátszsza. A hangver­
senyre jegyek 6, 5, 4, 3, 2, 1 és 
1.50 koronáért a Trillhaas-euk- 
rászdában kaphatók. A diákjegy 
ára 50 fillér.

— Drágább lett a cukor. A koc­
kacukor ára 1916 január elsején 
mótermázsánként 50 fillérrel drá­
gult meg. Ennek története a kö­
vetkező: A kormány a mulit év 
augusztusában maximálta a cu­
kor árát. A rendelet szerint 1916 
január 1-én a cukor ára automa­
tikusan emelkedik métermázsánu 
ként 50 fillérrel. Ez az eset bekö­
vetkezett és igy, történt, hogy 
azok, akik 1915 december 31-én 
egy kiló kocka cukrot még 1.10 
koronáért vásároltak, azok ugyan, 
ezért a mennyiségért 1916 január 
1-én már 1.11 koronát voltak 
kénytelenek fizetni. A drágulás 
nem nagy, csak egy fillér.^ A be 
nem avatottak számára érdekes 
tudnivaló, hogy ugyanez az eset 
fog bekövetkezni márciusban is, 
amikor a maximálási rendelet ér­
telmében a cukor ára újból 50 fil­
lérrel fog emelkedni métermá- 
zsánkénit.

— Megint drágább lesz a gyer­
tya. Beszélik, hogy a parafinhi- 
ány folytán a közeljövőben újabb 
drágulás fog a gyertya árában is 
bekövetkezni. A helyzet ugyanis 
az, hogy a budapesti gyertya­
gyáraknak a hadvezetős-ég még 
az őszszel 600 vaggon parafint 
adott és ennek feldolgozása van 
folyamatban. Természetes, hogy 
a hatszáz vaggonnak már a végé­
re jártak és a szükséglet legfel­
jebb februárig van fedezve. A 
nagy kereslet következtében az­
tán a gyertya folyton drágult, 
úgy, hogy amíg békeidőben 90— 
95 korona volt métermázsánként 
a gyertya ára, most 240 koronát 
is elkérnek érte. Remélhetőleg a 
hadvezetőség újabb kontingens 
parafint fog a. gvertyagyárak 
rendelkezésére bocsátunk hogy a 
termelés fel ne akadjon és az ár­
drágulás tovább ne fokozódjék.

APOLLO
HIT wiltaM’l
WEIDLICH PHLOTH

TELEFON 8—16.

Január 10-én és 11-én:

D* FAUST
Nagyhatású fantasztikus detektivdráma 

3 felvonásban.

TáNCZOS MÁRI
Kacagtató bohózat 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d u 
fél 3, fél 5 este fél 7 # Q órakor.
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Megállt az orosz offenziva.
lilább előnyomulásunk Montenegróban.

A képviseletié* Illése.
Budapest, január 10. A képvi­

selőház a karácsonyi szünet óta 
ma tartotta első ülését. Napiren­
den a pénzintézeti központ javas­
lata volt.

Beöthy Pál elnök fél 11 órakor 
nyitotta meg az ülést.
A pénzintézeti központ javasla­

tát tárgyalják.
Jaczko Pál ellenzi a pénzinté­

zeti központ létesítését. A háború 
után az önálló magyar bank fel­
állítását sürgeti. Javasolja, hogy 
5 év elteltével a pénzintézeti köz­
pontot önálló magyar bankká fej­
lesszék.

Hoványi Géza (munkapárti) 
védi a javaslatot. Az ellenzék mó­
dosításaihoz hozzájárul. Azt kí­
vánja, hogy a vidéki pénzintéze­
tek is részt vegyenek a központ 
vezetésében.

Ugrón Gábor támadja a javas­
latot és helyteleníti, hogy a pénz­
intézeti központot háború idején 
akarják megvalósítani. A kisban­
kok elszaporodásának gátat kí­
ván vetni.

Gundis Guidó a biztositó inté­
zetekről, Sághy Gyula pedig a 
pénzintézeti központról beszélt 
hosszasan.

Keletgallcxlában és a buko­
vinai határon nincsenek 

nagyobb harcok.
Budapest, január 10. (Hivata­

los.) Orosz hadszíntér: KeletgalL 
cziábau és a bukovinai határon 
tegnap sem voltak nagyobb har­
cok, csak Toporoutználi vertünk 
vissza egy ellenséges támadást. 
Egyéb újság nincs.

Olasz hadszíntér: A délnyugati 
arcvonalon, a görzi grófságban, a 
Col di Lan,a területén és a vilge- 
reuthi szakaszom folvt ágyuhar- 
coktól eltekintve, szünetelt a har­
ci tevékenység.

Montenegróban elértük 
a Llm keleti partját.

Höfer jelentése.
Délkeleti hadszíntér: A Berane 

elllen előnyomnió oszlopaink újra 
több magaslatról verték vissza a 
montenegrói,akat és elérték Bio- 
cát. Ettől a helyiségtől északra, 
a Lim keleti partját megtisztitot- 
tuk az ellenségtől. A csapatok, a 
melyeknek e magaslatokon egy!

méternél magasabb hóval kell 
küzdeniük, kiválóan működnek. 
A Taránál tüzérségi tevékenység 
és csatározás. Montenegró dél­
nyugati határán harcok tartanak. 
Höfer, altábornagy. (Min. sajtó- 
osztály.)

Német siker a francia 
harctéren.

423 fogoly»
Német hivatalos Jelentés.

Berlin, január 10. A nagy fő­
hadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: Massigestőí északnyu­
gatra a Maison de Champagne- 
major vidékén csapataink táinar 
dással több száz méter kiterjedés­
ben elfoglalták az ellenséges meg,. 
flgyelő állásokat és árkokat. 423 
francia, köztük 2 tiszt, öt gép­
fegyver, egv nagy- és hét kis ak­
navető került kezünkre. A major­

tól keletre meghiúsult egy fran­
cia ellentámadás. Egy német re­
pülőraj megtámadta a fournesi 
hadtápberendezéseket.

Keleti hadszintér: A helyzet 
általában változatlan. Berestya- 
niynál egy erősebb orosz osztag 
előretörését visszavertük.

Balkán hadszintér: Semmi új­
ság. (Min. sajtóosztály.)

Szalonlk I megerősítése-
Athén, január 10. Az entente 

Szalonikinek és a Kalkidike fél­
sziget megerősítésével elkészült. 
A munkálatoknál 2000 görög 
munkás is segédkezik. A védelmi

vonalak mentén három lövész- 
árok húzódik és minden árok 
mellett sáncok és drótakadályok 
vannak.

Tüntető körménél Konstantiná­
polyban.

Konstantinápoly, január hó 10. 
A városban nagyi tüntető körme­
netet tartották török, német, osz^ 
trák, magyar és bolgár lobogók­
kal!. A német, osztrák-magyar és 
bolgár követségek előtt lelkes

tüntetések voltak. — Különösem 
Pallavicinyi grófot, a monarchia 
nagykövetét ünnepelték. A nagy­
követ meleghangú beszédben kö­
szönte meg az üdvözlést.

A mlty8én®i konzulok letartóztatása.
Athén, január 10. A Stefani- 

iigynökség jelenti: A mithylénei 
konzulok letartóztatása -alkalmá­
val a német alkonzul és egy né­
met alattvaló házaikban ellensze­
gültek és lövöldöztek. Csak ak­
kor adták meg magukat, amikor 
megfenyegették őket, hogy az 
egész házat a levegőbe röpítik. A 
monarchia és Németország nagy­

követei a letartóztatások ellen 
Skudulisznál tiltakoztak, Görög­
ország pedig Parisba és London­
ba küldött tiltakozó iratokat. As 
entente felfogása szerint a letar­
tóztatások katonai defenzív okok­
ból történtek és nem sértik eeis! 
Görögország semlegességét, «es* 
szuverenitását.

A* osztrák—magyar flotta 
bombázta a Lowcsent. 

Megszálltuk a Turla magaslatot.
Lugánó, január 10. Az osztrák­

magyar flotta kifutott a cattarói 
öbölből és hevesen bombázta a 
Loves ent. E hó 7-én a monteneg- 
róiafc Epinacnál megkezdték of-

fenzivájukat. Az offenziva érse­
ken v veszteségekkel járt, ered- 
nyékét azoban, nem értek el. Á 
monarchia csapatai megszállták 
a Turia magaslatot.

A konzulok letartóztatásának oka.
Lugánó, január 10. A letartóz­

tatott konzulokat Touloniba inter­
nálják. A letartóztatás oka az 
volt, hogy az elkobzott iratokban

terhelő adatokat találtak. Ezért 
kellett a konzulokat a külvilágtól 
elzárni.

A* írek Vilmos császárt éltették.
London, január 10. Az írországi 

Carvic Moreben az ir-szövetség 
tagjai összeütköztek a véderőt

pártoó Re dm ont híveivel. — Aa 
utóbbiak az angol királyt, az Írek 
pedig Vilmos császárt éltették.

Diplomáciai tárgyalásaink 
Görögországgal.

Paris, január 10. A Havas- 
ügynökség jelenti, hogy a köz­
ponti hatalmak Görögországgal 
diplomáciai tárgyalásokat foly­

tatnak és ezért halasztották el a 
Szaloniki ellen tervezett offenzí­
vat.

Borsodvármegye 
mezőgazdasági állapota.
(A Reggeli tudósítójától.) Az 

enyhe téli időjárás az őszi veté­
sek telelésére az emelkedettebb 
és nem vízálló talajokat értve, — 
eléggé kedvezőnek mondható, — 
azonban az alacsonyabban fekvő 
vízállóbb, folyómenti talajokon a 
kipálás veszedelme fenyegeti az 
őszi vetések számot tevő részét. _ 

Most, mikor a kedvezőtlen őszi 
időjárás miatt, a rendelkezésre

álló csekély kézi és igaerő fel- 
használásával a gazda megyénk­
ben mintegy 25—30 százalékkal 
kevesebb őszi vetést készített, a 
fenti, bekövetkezhető kár bizony; 
nagy hátrány lehet, megyénk me­
zőgazdasági termelésére az őszi 
vetéseket, illetőleg.

Az enyhe csapadékos téli idő­
járás folytán a tavaszi vetések és 
kapások alá való föld szántási
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Btimkála tokát la csak szórványo­
san, kis mértékben lehet eszkö- 
aömi, pedig ezen munkálatoknál 
aagy elmaradás volt észlelhető 
siár a kedvezőtlen őszi időjárás 
idején.

A mezőgazdasági állatállo­
mány, mely bizony, a hadi igény- 
'bevótel folytán megapadt, ai tele­
lésen eléggé kedvező körűimé, 
cyok között fog keresztül jutni, 
mert szálas takarmány, __ szalma 
és erőtakannány a fennálló ^me­
zőgazdasági viszonyokhoz mérve, 
kielégítő mennyiség áll rendelke­
zésre. A gazdaságos takarmányo­
zás mellett az igavonó és növen­
dék állatállomány meglehetős 
kondícióban fogja a tavaszt meg­
érni, tekintettel azon kedvező 
körülményre is, hogy nagyobb- 
xnérvü állati betegség, veszteség 
sem fordul elő számbavehető a 
megyében.

A mezőgazdasági termelés fo­
kozása érdekében nagyon kívána­
tos lenne a korai tavaszodás. 
hogy az őszi és téli munkálatok­
nál szenvedett veszteség tavaszi 
vetések és ültetések eszközlése ál­
tal minél nagyobb mérvben pó­
tolható legyen. A vármegye gaz­
dáit mulasztás nem terheli sem­
mi téren, mert a jelenlegi hábo-

Mérlegképes
könyvelő

azonnal felvételik.
Cim a kiadóhivatalban.

rus állapot által’ szülte kedvezőt­
lenebb körülmények között a ren­
delkezésére álló kézi és igaerő, 
valamint anyagi erő felhasználá­
sával fáradságot nem ismerve, — 
igyekeznek minél többet és job­
bat termelni, hogy ez által a had­
sereg szükségletét és a közélelme­
zést miinél hathatósabban támo­
gassák. —y. —f.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedd: Táneoistnő. (Újdonság.) 
Szerda: Táncosnő.
Csütörtök: A korzó szépe. 
Péntek: Gretchem.

Szombat: Mozitündér.
Vasárnap: Legénybucsu.

— A táncosnő holnapi bemuta­
tója iránt nagy az érdeklődés a 
színházi közönség körében. Len­
gyel Menyhért., a Tájfun szer­
zője e darabjában egy színésznő 
történetét mondja el, aki a gaz­
dagság, fény és pompa kényel­
mi által is visszavágyik a küz­

delmes művészi pályáira. A tán­
cosnő nagy síikért aratott a fő- 
váosban és minden előadását zsú­
folt házak nézők. A táncosnő hol­
nap, kedden este kerül színre 
MiskoLczion és a társulat legjobb 
erői jutottak benne szerepekhez. 
Mindenki a legnagyobb ambíció­
val1 készül szerepére és ugv hall­
juk, kááliiitás tekintetében” is ez 

az első igazi szenzációja a

Faeladás.
Folyó hó 17-én, azaz hétfőn reggel 8 órakor, Bárczay István 

hejőcsabai birtokán nagymennyiségű

haszon és tűzi aháczfa, fűz- és nyárfa
kerül elárverezés alá.

Találkozás a Dudulykánál, a tapolczai ut mentén.

darabnak. A aims'zeirepet Pét,érdi 
Klára, a társulat uj tagja játsza, 
akinek öltözékei szenzáció szám­
ba mennek. Fenyő Emil kezében 
yarn a másik főszerep, amely ná­
la teljesen alkalmas személyesi- 
tőre talál. Klemovits György ren­
dezi a darabot., melyhez ez az ér­
demes színész a maga, lelkiisme­
retes jó munkáját adja. Biztosra 
lehet venni, hogy A táncosnő Lesz 
Idény drámai slágere és minden 
előadását telt ház fogja nézni.

Apr A hirdetések
10 wMg 80 fillér, minden f.vábfci ezé 6 fillér.

Hejőesabán egy 12 év óta fenn­
álló fűszerüzlet1 azonnal kiadó, — 
esetleg a házzal együtt eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban,. 31

Két diák intelligens izr. csa­
ládnál teljes ellátást keres. Le­
vélheti ajánlatok a kiadóba ké­
retnek. 32

Tokaj—Hegyalján termett, sa­
ját termésű, 8 hordó prima, kóser 
borom van eladó, lepineézve a 
tetem vári pincébe. Cim: Henef- 
feld Árpád, Széntpéteri,-kapu 31.
szám. 33

Nyomdász-tanone
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában.

H Ml leglobb és legiert ísebb
Wolfram-vülanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungsram", valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum“, 5, 10,16, 25, 32 vagy 

50 gyertyafényü 90 fillérért, ho­
mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200 as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko- 
ronáért kapható. ________

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál- 
tatik._________________

Ezen lámpák linzott Wolfrarr,dióitól 
Hty ^készültek,
Kapható

Illés Dáviddal, Templom-utca 5. Telefon 305. sx.

4 középiskolát végzett fiuk
vasesztergályos és 
lakatos ta none ok­

nak felvétetnek

Fiuk, asszonyok és 
leényok

uiságárusltásja
állandóan felvétetnek

Bioszman Jágú hlrlapiáHal* iában

URÁNIA NAGY MOZGÓSZINHÁZ
1916. évi január hó 11-én, kedden, 12-én, szerdán, 13-án, csütörtökön és 14-én, pénteken

Naponta 3 előadásban I 
Délután 4, 6 és este fél 9 őrei kezdettel színre kerül 

Kiss József halhatatlan mesterműve 5 felvonásban

SIMON JUDIT
SZEMELTEK:

Simon Judit « . « , Cs. Aczél Ilona, a Nemzeti Színház tagja
Simon Judit apja . Rátkai Márton, a Király Színház tagja
Simon, zsidó .... Somlai Arthur, a Nemzeti Színház tagja
A rabbi................. Vágó Béla, a Magyar Színház tagja
A satchen. Sarkad! Aladár, a Vígszínház tagja
A ficsúr. Fodor Arthur, a Vígszínház tagja m

Mind a négy napon, a 6 és fél 9 órai előadáson, VAJDA 
ILONKA k. a., színházunk kedvenc művésznője, elsza­
valja Irodalmi büszkeségünk örökbecsű költeményét.

Fentartott helyek és zsőllyeülések számozva vannak. 
Jegyek előre válthatók. Kedvezményes és féláru jegyek 

csak a délután 4 órai előadásra adatnak ki.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájákun Móokoleoon.


